

TOP家居 | 封面话题

从源头和细节上防范家装“污染源” 行业规范为装修企业戴上“紧箍咒”



■家居资讯

红木家具品牌连天红唱火中华民谣

近期,由中国知名红木家具品牌连天红大手笔打造、推广的《中华民谣·连天红》火爆流行于网络及各大卫视,引发了广泛热议与关注。

据了解,连天红推出家居业唯一的“终身无理由退货”,就曾引发业界的热议和关注。相关数据显示,连天红目前拥有200余人的设计团队,几千名工人,全国百余家直营店和庞大的红木原材储蓄量。“这些都是连天红一次次‘叫板’红木行业的实力基础。”连天红直营店负责人说道,现在越来越多的红木家具企业为了获得更大利润不惜铤而走险,家具上漆、上色做假,滥用白皮降低成本,连天红有责任告知大家,只有生产出好家具,企业才有公信力和好声誉。李红卫

微调查: 92%的受访者表示 关注家居安全隐患

装修后甲醛超标,儿童家具频频召回……在走访和调查中记者发现,家居生活中的安全隐患事件比比皆是。

在记者随机采访的27位郑州市民中,“你最关注家居生活的哪些方面?”25个受访者表示关注家居安全隐患,高达92%。另外,有43%的受访者表示着重关注产品材质和质量。

随机调查显示,室内空气污染最令人心担心,受访者表示担忧家中的室内空气污染问题。“产品质量”问题是头号安全杀手,一半以上的被调查者认为,室内安全隐患多来自于产品质量问题;另外是施工问题,这是两大主因。

市民吴女士说,她去年装修的新房,当时虽然急着住,但仍让新房子透了20多天的气。“装修用的胶啊漆啊也是品牌产品,但孩子小,还是不放心。”

探源: 罪魁祸首是 甲醛、苯等污染物

曾因装修,儿子患上“装修性哮喘”的朱女士说,儿子没事时爱到装修现场玩,不想几天后精神不好,头痛咳嗽,起初以为是感冒,但吃了感冒药没有效果,咳嗽越来越严重。最后请教呼吸科的医生,才知是装修材料释放甲醛、苯等污染物造成的。

针对此,医学专家说,人体吸入后轻者出现咽干、咽痛等症状,严重的会引起咳嗽、胸闷、呼吸困难,诱发支气管哮喘急性发作。“装修过程中极易产生尘埃等污染,如锯木头,切割大量瓷砖时;建材产品的使用,特别是不环保的木材,则容易产生甲醛等污染。”医学专家说,尤其是冬天,最易造成咳嗽、呼吸道感染,最后不注意就会诱发支气管哮喘急性发作。

装修污染是很多业主都在担心的问题,而在干燥或寒冷的季节装修时,家居环境污染更要注意。这几年,“装修性哮喘”患者相对之前增多的原因,与人们经济好转注重装修居室有一定的关联。专业人士提醒说,装修谨防“污染源”,这是保证家居安全的最好方式。郑州晚报记者唐善普

重视:“环保要求”为装修企业戴上“紧箍咒”

室内装修引发的有害气体污染问题一直很受关注。针对这一突出的问题,该《规范》作了明确的要求,可谓为装修企业戴上了“紧箍咒”。今年9月起实施的《家居行业经营服务规范》(以下简称《规范》)也对装修后室内环境检测提出了要求。

《规范》中最吸引装修业主的一项内容是:向顾客说明各类装修材料、家居用品数量叠加可能污染空气的风险,提供避免或减少空气污染的方法和提示。并做了“释义”说明:装修材料、家居用品等可能因为叠加造成空气污染,应向顾客说明,并提供有关的治理方法。另外,《规范》还对装修后

的室内环境安全提出了要求。顾客需要时,应配合顾客进行对包括甲醛、苯、氨、甲苯、二甲苯、TVOC等的室内环境检测服务,检测结果应符合GB 50325的要求,验收时应由顾客在场监督并签字确认。对环境质量存在争议时,应选择双方认可的有资质的检测机构进行检测。

此前,中国家具协会理事长朱长岭表示,消费者对于家居安全隐患的信息了解得不够全面和准确,也找不到专业的解决方案和途径,说明这方面长期被忽视了。因此,维护消费者对家居安全的知情权,督促企业提高服务水准和产品质量,是行业发展的当务之急。

说法:从源头和细节上进行预防

最新实施的家居行业规范中提到,装修公司配合顾客进行室内环境检测服务,检测结果应符合国标要求,顾客验收后签字确认。这一项规定的实施有助于环保检测无人问津的状况,但记者了解到,主动要求检测室内空气质量的业主依然不多。

“虽然单件材料是环保的,但如果在现场有限空间内进行木制品制作、油漆施工,叠加后很容易造成有毒物质

提醒:要重视新居排毒

据林医生介绍,在家庭装修过程中,数甲醛的危害性最大。甲醛是世界上公认的潜在致癌物,会强烈刺激眼睛、皮肤、呼吸道黏膜等,通常会使人产生困倦、无力、胸闷、精神恍惚和过敏等现象,最终会造成免疫功能异常,肝损伤及神经中枢系统受到影响,会导致胎儿畸形、白血病、慢性呼吸道疾病、女性月经紊乱、急性精神抑郁症、鼻咽癌等疾病。吸入4000ppm以上的苯

的超标。”沪上名家装饰有关负责人介绍说,公司要求柜体、油漆品类不在现场施工,都是成品进场,以保证室内环境安全。此外,杜绝价格低廉的劣质木工板,因为这些很容易造成甲醛超标。

设计师林先生认为:控制室内装修污染及危害,最主要还是在原材料上进行控制,比如在辅材上做升级,比如批腻子,有些时候还在用滑石粉石膏粉加胶水,可以考虑用成品

短时间除有黏膜及肺刺激性外,中枢神经亦有抑制作用,同时会伴有头痛、欲呕、步态不稳、昏迷及心律不齐。吸入高浓度的二甲苯可使食欲丧失、恶心、呕吐和腹痛,有时可引起肝肾可逆性损伤。

尤其是老人、儿童、孕妇、过敏症患者、某些慢性疾病患者由于自身抵抗力较差,健康最易受到室内空气污染的损害。

“开窗通风”是不少业内

的腻子,现场只要加水就可以了,从细节上进行提升,从源头上预防,有害气体也会降低很多,也会降低环境上的一些隐患。

“家装环保应该成为企业内部最高的高压线,从施工材料,施工工艺,设计方法等多个方面去保障客户环境保护。”业内人士针对《规范》提出的要求表示,作为家装公司,要义不容辞地执行。

人士给出的建议,新居通风排毒不宜早晚都开窗,应该昼开夜关。因为晚上气温低,不利于污染物的释放,所以,晚上关窗以保证室内温度,让有害物质彻底释放后白天再开窗通风,效果才会更好。

另外,购买家具时,也要向商家索要产品检测报告,了解产品的环保标准。有条件的话,最好在入住前进行室内空气质量检测,从而保证安全入住。

红星美凯龙举办 SEABROOK 发布会

11月10日,SEABROOK新品发布会暨特瑞菲克品牌升级仪式在红星美凯龙建材店举行。郑州市工商联经济联络处处长任东凯、郑州市家居装饰设计商会秘书长吴冷湘,SEABROOK销售总监薄月军等业内人士以及媒体单位到会。这是特瑞菲克壁纸在历经7年的沉淀,华美升级为SEABROOK壁纸后的首度亮相。发布会分为:“沉淀的力量”、“远航的风帆”、“行业的标版”、“品质的魅力”、“华美的蜕变”等章节。此外,特瑞菲克还推出了全年力度最大的优惠政策。

据悉,从1910年创立至今,SEABROOK拥有19000平方米的配送中心和遍布美国的销售网络,目前出口业务超过了49个国家。李红卫

省建筑装饰材料质检协会“质量诚信建设”工作会议举行

11月11日,河南省建筑装饰材料质检协会“质量诚信建设”工作会议在南阳举行。会议对河南2013年度“质量诚信建设”工作进行了总结,活动中广大会员单位积极参与培训,认真学习、贯彻、制订、落实各项内部管理制度,不断完善内部质量管理体系,提高了产品质量、服务质量,并对活动中成绩突出的河南欧凯龙家居集团有限公司等183家企业进行了表彰。河南省质量技术监督局副局长、河南省建筑装饰材料质检协会会长柴天顺也作出了会议讲话,提出要坚定不移地贯彻落实《质量发展纲要》,实施质量立省战略,推动我省建筑装饰装修行业质量诚信建设工作再上新台阶。靳小东